
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 10/09/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Πρωθυπουργό 
  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ο ΟΗΕ ευαισθητοποιείται για το δημογραφικό πρόβλημα της Αλβανίας. 

Θα ενδιαφερθεί και το αντίστοιχο της Ελλάδας;» 
 
 
Κύριε Πρωθυπουργέ και κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με αναρτήσεις σε ιστοσελίδες του Διαδικτύου, ο ΟΗΕ, δια εγγράφου του, 
φαίνεται να δείχνει μεγάλο ενδιαφέρον για την δημογραφική κατάσταση και την 
σεξουαλική υγεία κατοίκων γειτονικών χωρών μας, όπως η Αλβανία. Ο ανωτέρω 
Διεθνής Οργανισμός προτίθεται να χρηματοδοτήσει με 4,5 εκατομμύρια δολάρια 
προγράμματα που σχετίζονται με την αναπαραγωγική υγεία των Αλβανών, την ισότητα 
των φύλων και την ενδυνάμωση της θέσης των γυναικών στην αλβανική κοινωνία. Κατά 
τα δεδομένα, η Αλβανία διεκδίκησε και έπεισε τον ΟΗΕ ότι, αντιμετωπίζει σημαντικό 
δημογραφικό πρόβλημα, που βάσει των στατιστικών στοιχείων, ως ένα βαθμό ισχύει, εν 
αντιθέσει με την χώρα μας, που ενώ αντιμετωπίζει έντονο δημογραφικό πρόβλημα, την 
τελευταία 20ετία, δεν δείχνει αντίστοιχη μέριμνα και επικέντρωση σε ευαισθητοποίηση 
Διεθνών Οργανισμών για το δημογραφικό της δράμα. Σύμφωνα με προβλέψεις της 
εταιρείας «διαΝΕΟσις», σε έρευνα του 2016, ο πληθυσμός της χώρας μας από τα 10,7 
εκατομμύρια, που είναι σήμερα, το 2050, θα μειωθεί στα 10 εκατομμύρια, σύμφωνα με 
το αισιόδοξο σενάριο ή ακόμη και στα 8,3 εκατομμύρια, σύμφωνα με το αντίστοιχο πιο 
απαισιόδοξο, σε αναντιστοιχία με την Τουρκία, που σε λίγα χρόνια, θα φτάσει στα 100 
εκατομμύρια από τα 85 του σημερινού της πληθυσμού και με το συντριπτικό ποσοστό 
του πληθυσμού της να έχει ηλικία, κάτω των 30 ετών. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται ο κ. Πρωθυπουργός και ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεσθε να προβείτε σε ενέργειες ευαισθητοποίησης Διεθνών Οργανισμών, 
προκειμένου να εκπονήσουν και να υποστηρίξουν χρηματοδοτικά προγράμματα 
στήριξης της ελληνικής οικογένειας και ανάσχεσης της φθίνουσας δημογραφικής 
κατάστασης της χώρας μας; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

9044

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/9/2021




